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Kazalo



Prebujajoča se narava, dolgi dnevi in sončni žarki kar vabijo, da s kosmatinčki več časa preživite v 
naravi. Žal pa niste edini, ki vam ugaja tako podnebje in temperature: v gozdovih in travnikih si bodo 
pasje družbe želeli tudi klopi, v urbanih okoljih pa bolhe ne zaostajajo prav veliko za njimi. In kaj zdaj? 
Samo brez panike! Če boste poskrbeli za ustrezno zaščito, boste pred nepovabljenimi gosti varni celo 
sezono in nobene potrebe ne bo po spreminjanju planov za izlete.

Ampak, kakšna pa je prava zaščita? To je nedvomno vprašanje, s katerim ste pasji skrbniki obre-
menjeni vsako leto. Zaščita v obliki kemičnih preparatov, kot so kožne kapljice za nanos (ampule) in 
tablete, se morda res slišijo kot enostavna in učinkovita rešitev, ki ubije vse, vendar je tudi seznam 
stranskih učinkov zelo obširen. Poleg tega se čedalje več skrbnikov odloča za naravne rešitve, a zara-
di skopih in nepopolnih informacij celotnega protokola ne izvajajo pravilno, morda uporabijo napačne 
kombinacije rastlin ali nerazredčena olja nanašajo neposredno na kožo, kar lahko povzroči hude reak-
cije.

Vsemu temu se lahko seveda izognete. Naj vam ta e-knjiga služi kot nepogrešljiv vodič v večni bitki, v 
kateri boste postali nesporni zmagovalci in to na popolnoma naraven in varen način!

Niste edini,
ki boste 
uživali v 
toplejših

temperaturah
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Klopi so prenašalci številnih bolezni (klopni meningitis, babezioza, anaplazmoza ...), ki lahko pri psih 
pustijo kronične posledice. Bolhe povzročajo praskanje, srbenje, prenašajo lahko številne bolezni in 
druge zajedavce, npr. trakuljo. Ko se enkrat namnožijo, se jih je težko rešiti, psom, ki imajo občutljivo 
kožo povzročajo še dodatne težave. Mnogi psi so tudi alergični na bolšji pik oz. bolšjo slino, zato so 
reakcije pri njih še bolj bujne. In to je samo nekaj razlogov, zakaj bolh in klopov ne maramo!

A kje se pravzaprav začne zaščita pred zunanjimi zajedavci? Je za uspešno zaščito dovolj, da psa 
pošpricate s kemijo ali naravnim razpršilom ali se morate napada lotiti z vseh možnih strani, kar vkl-
jučuje tudi skrb za močan imunski sistem?

In če so odločite za naravno zaščito, morate tudi vedeti, kdaj se tega lotiti; tik pred vrhuncem sezone 
ali preden zavijete v gozd, je namreč prepozno.
to na popolnoma naraven in varen način!

Bolhe in klopi:
majhne živali,
velike težave
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Med najbolj pogosta in priljubljena sredstva gotovo spadajo ampule. V zadnjih letih so jih pri mar-
sikaterem pasjem skrbniku zamenjale tablete, ki učinkujejo tudi do 6 tednov, delovale pa naj bi proti 
vsemu: bolham, klopom in komarjem, nekatere tudi proti notranjim zajedavcem. Uporaba je na videz 
preprosta: približno 1-krat na mesec ali na 6 tednov (odvisno od proizvoda) psu ponudite okusno ta-
bleto ali pa na kožo nanesete ampulo in pes je zaščiten; še daljši rok delovanja naj bi imele ovratnice. 
Zakaj bi kdorkoli sploh premišljeval o kateri drugi rešitvi?

Odgovor se najpogosteje skriva v “stranskih učinkih”. Ene izmed tablet, ki se dobijo tudi pri nas, so 
pri določenih psih izzvale stranske učinke, podobne epileptičnim napadom, nekatere ampule so tudi 
pri psih povzročile podobne nevrološke učinke, kot jih povzročijo pri zajedavcih, zaradi česar na kon-
cu tudi odmrejo. Različne ampule, ovratnice in tablete imajo različne učinkovine, na katere so lahko 
določeni psi občutljivi. A tega pogosto ne veš, dokler izbranega sredstva ne preizkusiš. 

V primeru zastrupitve ali suma na zastrupitev morate ukrepati takoj! Najbolje, da nemudoma pokličete 
izbranega veterinarja, ki vam lahko strokovno svetuje, sicer pa  mesto nanosa takoj sperite, če ste 
uporabili ampule oz. v primeru uporabe ovratnice jo takoj odstranite, področje okoli vratu pa temeljito 
očistite. Tablete proti zunanjim zajedavcem so morda res praktične v smislu uporabe, a če pride do 
nezaželenih stranskih učinkov lahko sami naredite bore malo, saj ko enkrat pes pogoltne tableto, je ne 

morete kar takoj spraviti iz sistema. Veterinar in podporna terapija sta neizbežna!

Ampule,
ovratnice,
tablete ali

naravna
sredstva?
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Prav zaradi tega se vedno več skrbnikov psov odloča za naravne rešitve, ki so v marsikaterem po-
gledu manj invazivne, hkrati pa so lahko ob pravilni uporabi enako učinkovite kot kemična sredstva. 
Poudarek pa je seveda na pravilni uporabi.

Seveda imajo lahko tudi naravne rešitve stranske učinke, zlasti če boste z njimi eksperimentirali sami, 
jih nanašali na kožo v nepravilnem razmerju ali pa jih v preveliki količini vmešali v hrano. Mogoče ste 
nasvet površinsko prebrali ali pa ga narobe razumeli in lahko vaša naravna rešitev izzove reakcijo. Na 
srečo pa se lahko takim situacijam izognete: kupite preverjene naravne rešitve priznanih proizvajalev, 
kjer poleg natančnih navodil za uporabo prejmete vse sestavine v primernih količinah in razmerjih. 
Poleg tega ste lahko tudi prepričani, da so bile vse ustrezno preverjene, preden so bile poslane na 
tržišče. 

Če se boste tega lotili sami, ne morete nikoli biti zares prepričani, če bo delovala ena kapljica 
eteričnega olja ali tri; če je to za vašega psa preveč ali premalo in v kakšnem razmerju ga morate 
zmešati z osnovnim oljem? Seveda pa se morate napada lotiti z različnih front.

Kdaj ukrepati? Če po uporabi sredstva za zatiranje zajedavcev pri psu opazite omotičnost, bru-
hanje, slinjenje, drisko, ki je lahko tudi krvava, ne čakajte, da “mine”, ampak ukrepajte takoj! 
Prav tako se lahko pojavijo trzanje, cviljenje, apatičnost … vse to so stranski učinki, ki niso 
izmišljeni, ampak tudi navedeni v navodilih za uporabo, nekateri med pogostimi, drugi med 
redkimi. Prav zaradi tega je izrednega pomena, da pred uporabo omenjenih sredstev vedno 
natančno preberete navodila za uporabo. Če se boste odločili za kemična sredstva, jih upora-
bljajte samo za predvideno vrsto, torej na mački ne uporabljajte ampul za psa in obratno, saj 
so lahko v takih primerih učinkovine delujejo toksično in tudi usodno.
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Skrb za zdrav in močan imunski sistem psa
Zdrav imunski sistem psa je osnova za vse, tudi v večni bitki proti zajedavcem. Za močan 
imunski sistem morate poskrbeti skozi vse leto! Tako kot vi jeseni posežete po živilih, ki skrbijo 
za boljšo odpornost, enako lahko poskrbite tudi pri psih, seveda z dodatki, ki so zanje prim-
erni. Enako morate narediti tudi ob situacijah, ko je pasji imunski sistem bolj izpostavljen: op-
eracije, cepljenja, razstave, brejost in kotitev ter podobne situacije.

Redno in dosledno
Naravna zaščita proti zunanjim zajedavcem je lahko učinkovita le, če jo uporabljate redno in 
dosledno. Nobena naravna rešitev ne učinkuje takoj, ampak potrebuje svoj čas, da se njen 
potencial razvije do konca.  Aplicirati jo morate dosledno v taki meri, kot je za to predvidel 
proizvajalec.

V zgodnji pomladi se vam vrhunec sezone klopov in bolh zdi še daleč, ampak nikar ne 
potegnite prehitrih zaključkov. Če računate, da naravne učinkovine potrebujejo približ-
no 3 tedne, da začnejo delovati in boste vmes kakšen dan gotovo pozabili na aplikacijo 
(tako da si raje v zakup vzemite 4 tedne), boste psa uspešno zaščitili le, če se tega lotite 
že zdaj.

3 zlata
pravila za

zaščito,
ki jih morate

upoštevati
In to ne glede

na vrsto zaščite,
ki jo boste izbrali!
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Pregledovanja psa
Po vsakem sprehodu si vzemite nekaj minut in psa na hitro preglejte, razmršite dlako in še 
posebej dobro preverite mesta, kjer je koža tanka in se klopi radi prisesajo. Tako lahko nepov-
abljene goste hitro odkrijete ter preprečite, da bi se prisesali na psa. 

Kaj narediti, če na psu najdete klopa?
Klopa nemudoma odstranite. Najlažje vam bo, če pri tem uporabite pinceto za odstranjevanje 
klopov. Dokler je klopa prisesan na kožo, ga nikakor ne napijajte v alkoholu ali olju! Komaj ko 
klopa odstranite, ga utopite ali zažgite, nikar ga ne vrzite v smeti še živega, saj imajo neverjet-
no sposobnost preživetja! 

Kaj narediti, če ima pes bolhe?
Če ima pes bolhe, morate temeljito sanirati tudi okolje, kjer se pes zadržuje. Večina bolh 
namreč živi v okolju, samo približno 2 % teh bitij prebiva na psu. Psa seveda skopajte s šam-
ponom proti bolham, a hkrati s tem tudi temeljito posesajte stanovanje, operite pregrinjala, 
rjuhe, pasje ležišče. Pri čiščenju in pranju največ pozornosti namenite tistim delom, kjer se 
pes največ zadržuje. Psa preglejte ob prvem praskanju in grizenju, bodite pozorni predvsem 
na območja okoli repa, trebuha in pod pazduhami.

Ta korak preventive ne velja samo v primeru uporabe naravnih sredstev, po istem postopku 
preglejte psa, tudi če uporabljate ampule ali tablete. Vsi proizvodi ne zagotavljajo repelentnega 
delovanja, torej se lahko klop še vedno prisesa na psa, vendar bo kmalu zatem odmrl; še ved-
no pa lahko presenese na psa katero izmed bolezni.
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Za vsako bolezen rož’ca raste! Rastejo pa tudi take, ki imajo repelentno delovanje, torej odganjajo 
bolhe in klope. Imamo vrsto rastlin, katerih vonj je tako močan, da odganja nepovabljene goste, potem 
pa je tukaj še vrsta drugih plodov in naravnih preparatov na njihovi osnovi, ki naredijo psa izjemno 
neprivlačnega za bolhe in klope.

Za klope in bolhe je izjemno neprijeten vonj limonske trave, sivke in žajblja, izrazito jih odganja tudi 
neem in čajevec. Seveda je nemogoče, da bi psa peljali na sprehod z zataknjeno limonsko travo okoli 
ovratnice, lahko pa uporabite različna naravna zeliščna razpršila z omenjenimi sestavinami. Če jih 
boste kupovali, jih kupite v trgovini za živali, saj ste le tako lahko prepričani, da ne vsebujejo sestavin, 
ki so lahko za pse toksične (če nekaj dobro deluje za ljudi, ni nujno, da je učinkovito ali varno tudi za 
pse).

Repelentno delovanje naj bi imel tudi česen, ki ga dodajate v pasjo hrano, enako velja za pivski kvas. 
Pri tem morate biti seveda dosledni in omenjene sestavine dodajati v hrano daljše obdobje, pri čemer 
morate biti previdni, da uganete pravo količino za vašega psa (česen v prevelikih količinah lahko 
pripelje do anemičnosti). Prav zaradi tega je bolj enostavno in varno, če kupite naravne preparate z 
naštetimi sestavinami, ki so že v osnovi zasnovani za pse oz. proti zunanjim zajedavcem.

Zelišča,
olja in
druge

rastline, ki
jih klopi in

bolhe ne
marajo
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Eterično olje čajevca:
odličen repelent ali strup za psa?

Eterično olje čajevca se pogosto navaja kot strupeno za pse, hkrati pa ga kot sestavino 
pogosto najdete v šamponih za pse, ki imajo težave s kožo, pogosto se navaja tudi kot odlič-
na naravna zaščita pred bolhami in klopi; vsebujejo ga tudi številna razpršila in kapljice, ki so 
namenjena prav naravni zaščiti psov. 

Kako ne-varno je torej eterično olje čajevca?
Odvisno od količine in načina uporabe. Eterično olje čajevca je za pse varno, če je uporablje-
no v razredčeni obliki ter v optimalnem razmerju, vedno zgolj topikalno (nanos na kožo) in pod 
nobenim pogojem ni namenjeno zaužitju. Če boste pozorno brali deklaracije boste videli, da 
izdelki, ki so namenjeni živalim, vsebujejo zgolj odstotek ali manj eteričnega olja čajevca. Do 
večine zastrupitev pri živalih pride zaradi neprimerne uporabe. Mimogrede, eterično olje čajev-
ca je ob zaužitju izredno strupeno tudi za ljudi! 

Naš nasvet: Z uporabo eteričnih olj na psu ne eksperimentirajte sami. Ne pozabite, da 
so za psa lahko izjemno strupena vsa eterična olja (in ne samo eterično olje čajevca!), 
ki se na kožo nanašajo v nerazredčeni obliki. Če pride do zaužitja eteričnega olja, so 
lahko posledice še hujše; eterična olja, ki so v razredčeni obliki varna za pse, pa niso 
nujno tudi varna za mačke.
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Olje črne kumine

Zanjo je Mohamed dejal, da pozdravi vse, razen smrti in nepogrešljiva je tudi pri odganjanju 
bolh in klopov. Olje črne kumine so za blaženje različnih zdravstvenih težav uporabljali že od 
Hipokrata dalje, njeno dejansko učinkovitost potrjujejo tudi različne študije in raziskave. Že od 
nekdaj je veljala za odlično naravno sredstvo proti notranjim zajedavcem (pri ljudeh in živa-
lih), učinkovito je blažila simptome astme, pomagalo naj bi tudi pri dermatitisu ter alergijah. 
Prav zaradi slednjih je po olju črne kumine posegel mladi srednješolec Alexander Betz. Kmalu 
potem je pri svojem psu opazil, da se ga izogibajo tudi klopi. Na tekmovanju mladih znanstve-
nikov so nato uspešno dokazali, da se klopi izogibajo vonja olja črne kumine.

Olje črne kumine je varno in primerno tudi za pse; v zmernih količinah ga lahko doda-
jate tudi v prehrano, če se temu želite izogniti, ga lahko uporabite tudi topikalno.

Naredite sami: naravna ovratnica proti klopom in bolham

Potrebujete:
staro ovratnico
olje črne kumine

Ovratnico pokapljajte z nekaj kapljicami olja črne kumine. 
Prvič bodite izdatni, potem pa približno 1-krat tedensko 
dodajte nekaj kapljic. 
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KAPLJICE so tiste, ki delujejo preventivno in repelentno. Vsebujejo jojobinino in sivkino olje, olje 
čajevca ter neemovo olje.

Jojobino olje je odlična izbira za nego pasje kože in dlake, ima pa tudi protivnetno in protimikrobno 
delovanje. Sivkino olje pomirja srbečo kožo, ima pa tudi repelentno delovanje. Olje čajevca, ki je v 
omenjenih kapljicah v pravem razmerju, da je za psa popolnoma varno, ima protivirusno, protimikrob-
no in protiglivično delovanje, neemovo olje pa je ključna sestavina Canis plus kapljic.

Neem ceni ajurveda, že nekaj let je nadvse priljubljen tudi pri nas, kjer je na voljo v različnih oblikah 
(tablete, prah, olje, kapljice …). Indijke so ga že od nekdaj uporabljale za različne namene - od lepo-
tilnih namenov do krepitve imunskega sistema. V njegovi senci so si marsikdaj lahko v miru odpočili, 
saj je bilo znano, da nudi varno zavetje, pa ne zaradi goste in hladne sence, temveč zato, ker izjemno 
smrdi mrčesu! In vse ostalo je zgodovina; danes obstaja tudi več študij, ki potrjuje njegovo učinkov-
itost, pa ne samo v zvezi z odličnim repelentnim delovanjem, temveč tudi v povezavi z reševanjem 
drugih (zdravstvenih) težav.

Kapljice niso namenjene dodajanju v prehrano, temveč vtiranju v kožo. Zaradi učinkovin naravnih 
sredstev bo bolha ob stiku s krvjo gostitelja umre v roku 4 do 6 ur, klop pa ne ostane pritrjen na žival.  

Dokazano 
učinkovita

naravna
sredstva

Naturavetal je na podlagi večletnih izkušenj in različnih dognanj s področja naravnega zdravljenja ter 
učinkovin naravnih sredstev oblikoval linijo, ki psom nudi učinkovito zaščito pred zunanjimi zajdedavci 
na popolnoma naraven način. Komplet je sestavljen iz naravnih kapljic za nanos, razpršila in šampo-
na. Seveda lahko uporabite tudi vsak produkt posamično, vendar bo najboljšo preventivo in kurativo 
nudila kombinacija vseh sredstev.
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Uporaba kapljic je enostavna. Prve 3 tedne vsak dan vtrete kapljico v obe ušesi na notranji strani ali 
pod pazduho, kjer je tanka koža. Kapljic nikakor ne vnašate v ušesni kanal! Potem tretma vzdržujete 
z 1 kapljico 2 do 3-krat tedensko. Priporoča se, da kapljice uporabljate skozi vse leto, saj tako nudite 
popolno zaščito.

Canis plus kapljice dobite tukaj!

V primeru, da je pri psu že prišlo do infestacije z bolhami, lahko dozo povečate: dodatno kapljico 
vtrete pod pazduho, vrat in rep, psa tudi temeljito okopajte s Canis plus šamponom proti bolham.

ŠAMPON Canis plus je nežen do kože in tako kot drugi Naturavetal produkti popolnoma naraven. 
Med drugim vsebuje že omenjeno neemovo olje in olje čajevca, limonsko travo in citronelo, ki prav 
tako delujejo neprijazno do zunanjih zajedavcev. Psa namilite, šampon pa pustite delovati cca. 5 min, 
potem pa ga temeljito izperite. Če šampon uporabljate preventivno, je lahko čas delovanja zgolj nekaj 
minut. Zaradi drugih sestavin, ki delujejo pomirjujoče na kožo in skrbijo za zdrav kožuh, lahko nado-
mesti klasičen šampon, ki ga sicer uporabljate za psa.

Canis plus šampon za psa dobite tukaj!

RAZPRŠILO lahko uporabljate preventivno in kurativno, vedno se priporoča v kombinaciji z drugimi 
naravnimi sredstvi Naturavetala. Kot preventivo ga uporabljajte v kombinaciji s kapljicami: psa vsak 
dan redno pošpricajte od smrčka do repa, v nasprotni smeri rasti dlake. Če je že prižlo do okužbe z 
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bolhami, psa po kopanju vsak dan temeljito prešpricajte.

Izvleček iz borovih strženov dokazano učinkovito odganja bolhe, uspešno pa deluje tudi proti pršicam 
in glivicam. Tako kot ostali produkti iz te linije, tudi razpršilo vsebuje neemovo olje ter olje čajevca

Canis plus razpršilo dobite tukaj!

Čeprav lahko naštete produkte uporabite posamično, boste največji možen in želen učinek - zaščito 
pred klopami in bolhi - dosegli ob dosledni uporabi vseh produktov hkrati.

Zdaj ste opremljeni z znanjem, poskrbite še za učinkovita naravna sredstva!

Naroči tukaj
Vse pravice pridržane. Eknjigo se lahko uporablja le za osebne in nekomercialne namene. Prepovedano je spreminjanje, kopiranje, distribucija, 
oddajanje, prikazovanje, izvajanje, razmnoževanje, objavljanje, licenciranje, ustvarjanje izpeljank, prenašanje ali prodajanje katerih koli 
podatkov, programske opreme, izdelkov ali storitev, ki so del Eknjige Zunanji zajedavci in naravne rešitve zanje, razen v primeru izrecne in 
pisne odobritve s strani ALTERNATURA Jure Borišek s.p.
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